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Vlaams Centrum voor Elektronisch Toezicht (VCET)  -  Evaluatie

Het Vlaams Centrum voor Elektronisch Toezicht staat in voor het plaatsen, installeren en 
opvolgen van enkelbanden in Vlaanderen. De dienst is 24/7 bemand.

Tijdens de commissievergadering van 12 januari jl. gaf de minister aan dat er een 
onderzoek loopt bij het VCET. Daarnaast meldde de minister in diezelfde vergadering dat 
er in het kader van de aanbestedingsprocedure voor de aankoop van nieuwe 
enkelbanden tegen het einde van de maand een projectleider zou worden aangesteld.

1. Wat houdt deze evaluatie van het VCET juist in?

2. Wat is de stand van zaken in de evaluatie? Wie voert de evaluatie uit? Wanneer 
zullen de resultaten bekend zijn?

3. Kan de minister het proces duiden waarmee de projectleider wordt aangesteld? Aan 
welke criteria zal die persoon moeten voldoen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 525 van 22 januari 2021
van LORIN PARYS

1. De evaluatie van het VCET heeft betrekking op een onderzoek dat zal worden gevoerd 
naar het profiel van de doelgroep elektronisch toezicht met voorstel tot 
verbetertrajecten. De bedoeling is om de populatie onder elektronisch toezicht in 
kaart te brengen met bijzondere aandacht voor personen bij wie de maatregel niet 
succesvol verloopt. Op basis van deze analyse worden verbetertrajecten geformuleerd 
om het aantal seiningen/inbreuken en recidivegevallen te doen dalen en de opvolging 
van personen onder elektronisch toezicht verder te stroomlijnen.

2. Het onderzoek werd eind 2020 gegund aan Marijke Roosen die momenteel verbonden 
is als postdoctoraal onderzoeker aan de Katholieke Universiteit Brabant. Marijke 
Roosen is doctor in de Criminologie en werkzaam als onderzoeker in het domein van 
digitalisering en automatisering binnen Justitie, met 10 jaar ervaring in zowel 
kwalitatief als kwantitatief onderzoek en ook reeds onderzoek verrichte vanuit de VUB 
binnen het vroegere nationaal centrum ET en na de zesde staatshervorming het 
VCET.

Dit onderzoek zal eerstdaags opgestart worden en loopt over een duurtijd van 
maximum één jaar waarbij verschillende onderzoeksfasen van de opdracht kunnen 
worden onderscheiden met inbegrip van een uitvoeringskalender dat de 
samenkomsten van de stuurgroep bevat.

In de laatste 2 maanden van de duurtijd (maand 10 – 12) zullen de definitieve 
bevindingen van de verschillende onderzoeksfasen worden neergeschreven in een 
rapport.

3. Voor de aanstelling van een projectleider wordt momenteel een procedure doorlopen 
via de raamovereenkomst “Technische ondersteuning door ICT-Profielen (Opdracht 
nr. 2017/HFB/OP/33672), die met USG Public Sourcing werd gesloten. Deze ICT-
dienstverlener heeft een marktbevraging gedaan. De gevraagde criteria waren de 
volgende: 

- Hogere opleiding (Master of Bachelor) met technische/engineering achtergrond of 
gelijkwaardig door ervaring.

- Aantoonbare ervaring in technische omgevingen waarbinnen de projecten zich 
situeren.

- Communicatie- en klantgericht, bij voorkeur door aantoonbare 
voorbereiding/training.

- Minimaal 10 jaar ervaring in infrastructuurprojecten of ontwikkelingsprojecten
- waarvan minimaal 5 jaar ervaring in het leiden en begeleiden van projecten met 

totaalbudgetten van minimum 1000 K EUR.
- Capaciteit om meerdere individuele projecten te overzien, en de inhoudelijke 

verbanden tussen de diverse projecten te sturen en optimaliseren
- Taalvereiste: Nederlandstalig op Europees CEFR-niveau C2, Franstalig op 

Europees CEFR-niveau B1, Engelstalig op Europees CEFR-niveau B2
- Projectbeheerstechnieken en tools kunnen hanteren (risicobeheer, issuebeheer, 

…)
- Kennis van MS Project, MS Office (zoals PowerPoint, Excel, …).



- Kennis van ITIL.
- Zeer goede kennis van de terminologie, organisatie, rollen en processen van de 

PM methodologie (bijv. Prince-2, PMI, PMBOK, …), bij voorkeur aangetoond door 
certificatie. In staat zijn om ter zake expert kennis over te dragen

- Goede kennis/ervaring van/met de procedure/wetgeving op de 
overheidsopdrachten en met het voeren van onderhandelingen met meerdere, 
potentiële leveranciers.

- Stakeholdermanagement
- Aantoonbare ervaring m.b.t. de selectie van potentiële leveranciers (3 jaar)
- Aantoonbare ervaring m.b.t. de transitie van leveranciers binnen een relevante 

(ICT) context (3 jaar).

Uit de ontvangen offertes werden de personen waarvan het profiel het meest 
tegemoetkomt aan de gevraagde criteria, uitgenodigd voor een interview en wordt 
momenteel de meest geschikte persoon gekozen


